

市民菜篮子迎“一元”时代

蔬菜丰收供应充足,10块钱能买一大堆

□通讯员 张菁萍
□记者 孙芳芳 曲是捷 报道
qlwbsff@163.com

本报10月23日讯 “菠菜1块8毛、大白菜8毛、茭瓜1块4毛、油菜1块6毛、芹菜1块3毛……”一口气打听得下来,市场上的蔬菜大都进入“一元时代”。菜价便宜了,市民张宁买菜也不手软,“10块买了一大堆,够吃一星期了!”

“现在吃菜真是实惠,老百姓连价都不讲!”说起目前市场

上的蔬菜价格,幸福蔬菜批发市场的蔬菜经销商宋美华直喊“实惠”。“就拿白菜来说吧,以前一棵能卖到10块,现在一棵顶多五六块。胡萝卜批发价一斤5毛,黄瓜一斤批1块,样样都便宜了。”

今年蔬菜收获季节气候特别好,温度、降水都很适宜。幸福蔬菜批发市场经理邢军认为,风调雨顺的气候使得今年蔬菜长势良好,市场供应充足,所以带来价格的回落。

蔬菜便宜了,最高兴的还是

市民。“一把油菜不到2块,芹菜也是1块,买了这些蘑菇是3块5,肉是5块,这些加在一起才10块多。前段时间要是买这么多菜,没个20块是买不来的。”在红利市场买菜的秦玲翻着她的菜篮子给记者看,“我们一家三口人,中午是三菜一汤,10块解决一顿饭,真是实惠啊!”

记者从烟台市价格监测中心了解到,烟台市蔬菜价格9月份以来便进入下行通道,整体呈逐步回落态势。10月23日对市区6

个农贸市场监测数据显示,纳入监测的15种蔬菜综合平均价格较9月4日下降了30.8%,较去年同期下降9.48%。

从品种看,纳入检测体系的15种蔬菜中“11降1平3涨”,其中降幅较大的有尖椒、菠菜、芸豆、大白菜、茭瓜、油菜和芹菜等。

蔬菜价格9月回落,对此,烟台市价格监测中心分析认为,进入9月份以来,气温适应、雨水适中,适合蔬菜生长,出菜率增加,市场供应充足,导致菜价回落。

**看看你花的钱
超没超平均数**

1-9月烟台人均消费1.4万元

□通讯员 曲一哲
□记者 秦雪丽 报道

本报10月23日讯 1-9月份,烟台城市居民人均可支配收入22296.55元,同比上涨15.3%;人均消费性支出为14470.62元,同比增长9.7%。其中,居民人均食品类支出为5035.30元,同比增长10.7%。

1-9月份,人均工资性收入为16290.48元,同比增长9.4%。

人均经营性收入2781.05元,同比增长32.6%。人均财产性收入626.75元,同比增长68.4%。其中增幅最大的是利息收入,人均314.07元,同比增长114.2%。

广交会二期开幕

烟台35家企业参展

为展会增添不少亮点

□通讯员 高鸿翰
□记者 孙芳芳 报道

本报10月23日讯 23日,第112届广交会第二期开展,烟台市共有35家企业参展,设置展位68个。交易商品为家具、铁石、园林、家居装饰品、礼品及赠品、节日用品、餐厨、纺织品、工艺陶瓷、日用陶瓷、家居用品、个人护理用品、钟表眼镜、玩具等14类。

为充分展现企业实力及品牌魅力,吸引客商关注,二期烟台参展企业大都结合各自商品特点,在展位设计和展品摆放上做了精心准备,既为自己的企业扩大了影响,也为展会增添了不少亮点。

第112届广交会二期展会为期5天,将于本月27日结束。

山东首家体感游戏手机项目落户烟台

□通讯员 马双军 郭传义
杜小冰
□记者 李大鹏 报道

本报10月23日讯 21日,德信电子公司与烟台开发区正式签约建设德信电子移动互联网产业基地,成为山东引进的首家高端互联网体感游戏软件开发及终端设备制造项目。

据介绍,整个基地包括移动终端设备、游戏终端设备制造中心和体感游戏运营平台。基地将建设德信电子公司唯一的体感游戏运营平台,开展游戏开发和运营业务。

**只楚工商所
检查老年用品**

□通讯员 周冬 鲁世春
□记者 秦雪丽 报道

本报10月23日讯 重阳节期间,只楚工商所对辖区老年用品做了一次专项检查。检查范围涉及老年人用品、服务消费、营养保健、广告宣传等消费、服务环节和场所。此次检查共发放宣传材料150份,收缴、清理违规广告100余份,依法暂扣涉嫌假冒营养品5箱。

○延伸调查

供大于求 尖椒变身“摔你椒”

收购价比去年跌了七成多



“今年的尖椒真是便宜啊!去年过来批的时候一斤2块多,现在才五六毛。”10月23日上午,在青年南路开餐馆的张强正在幸福蔬菜批发市场选购尖椒。

10月是尖椒大量上市的时候,潍坊昌乐市和青州谭坊镇是我国尖椒的主要产区,当地近九成蔬菜种植户都种尖椒。烟台的蔬菜批发商耿惠平每年都会到谭坊镇收购尖椒,然后拉到烟台的幸福蔬菜批发市场批发。

“今年尖椒行情确实不好,干了多少年都没有碰到这种情况。”耿惠平介绍,去年青州大雨淹了不少村庄的尖椒,导致尖椒减产,收购价格也一度飙到每斤1块2-1块5。

去年尖椒价格飙升也使得青州当地不少菜农扩大了种植面积。然而今年尖椒产量上来

了,收购商却开始挑剔起来。“最好的尖椒才收3毛5,差一点的干脆没人要。”耿惠平介绍,收购价比去年跌了七成多。价格低了,收购商们的标准也跟着严了起来。“像那种青一块红一块的干脆没人要。”

每斤3毛左右的收购价,椒农们说“连保本都难”。“前期投入最大头的就是塑料薄膜,再加上辣椒苗、化肥、农药、人工费,每斤尖椒的价格最起码5毛才能保本。”谭坊镇椒农孙新安说。

耿惠平告诉记者,尖椒价格暴跌导致椒农种植积极性下降。“连本都保不了,不少椒农放弃了管理。”耿惠平介绍,在他收购尖椒的谭坊镇,有的椒农直接将辣椒苗拔掉,“苗长在地里干赔钱,还不如歇歇地等着种西瓜。”

椒农孙新安介绍,今年全国的尖椒产量比去年都有所增加。

据统计,由于今年季候适宜,山东当地的尖椒产量比去年增加了10%以上,供过于求是导致这轮尖椒价格下跌的主要原因。

本报记者 孙芳芳



◆幸福蔬菜批发市场,尖椒批发商正在将烂掉的辣椒挑出来。
记者 孙芳芳 摄

五烟台上市公司发布三季报

恒邦效益不错 民和亏损较多



□记者 李园园 报道

本报10月23日讯 23日晚间,烟台五家上市公司发布三季度报。

恒邦股份(002237)效益较好,第三季度净利润为7955.4万元,同比上涨33%。

烟台冰轮(000811)披露,1-9月归属于上市公司股东的净利润1.27亿元,同比下降5.69%;其中,7-9月归属于上市公司股东的净利润为3187.24万元,同比下降41.43%。

今年民和股份(002234)前三季度亏损4961.53万元,其

中第三季度公司亏损6339.69万元。烟台万润(002643)1-9月份归属于上市公司股东净利润8173.8万元,同比下降19.9%,其中7-9月份亏1229.9万元,同比下降50.63%。龙源技术(300105)7-9月净利润亏损872.5万元,同比下降12.02%。

“80后”和老人拼豫剧表演

河南商会陪在烟河南籍老人过重阳节

□记者 尹海涛 报道
xyn521365@126.com

本报10月23日讯 九月初九老人节,河南商会当日在开发区金沙滩大酒店为在烟河南籍老人举办了一场别开生面的重阳节联欢会,让来烟台打拼的河南籍务工人员陪老人度过了一个愉快的重阳节。

23日上午10点左右,老人们

陆续来到开发区金沙滩大酒店。“老乡见老乡,两眼泪汪汪!”老人们一见面就握住对方的手,久久不分开,不停地唠着家常,话语中透着激动。

看着这让人动情的一幕,河南商会办公室主任李治国说:“这也许是大多数来烟已经几十年的河南籍老人的首次见面,看到老人们亲切地交谈,我觉得商会举办这次联欢会太值了!”

李治国介绍,参加本次联欢会的在烟河南籍老人总共有100多人。

中午时刻,联欢会正式开始。众所周知,河南是豫剧的发源地,所以联欢会上自然少不了豫剧。来自烟台富士康的“80后”小伙为逗老人们开心,来了一曲《下山去劝一劝贵妃娘娘》和《穆桂英挂帅》,唱得有腔有调,范儿起得更是有模有样,老人们停下

手中的碗筷,不停地鼓掌叫好。

小伙唱得好,老人们也不甘示弱,两位老人一拉一唱,《谁说女子不如男》、《花木兰》等豫剧名曲唱毕,更是将现场气氛推向高潮。

在场的老人每人都领到一份礼品,现场老人们还一起做游戏、参与抽奖。两位最年长的80多岁老人还领到商会给予的600元抚恤金。